Problemas com a Matematica?

Problemas selecionados por Francisco Cubal

1
A Ana e a Adriana conversavam sobre o valor de (—8)s .
1 1
e A Anadiziaque (—8)s = —2, porque (—8)z significava raiz cubica de — 8.
1 2 1 1
e AAnadiziaque (—8)z = (—8)s = [(—8)%]¢ = 646 =2.

Quem tem razao?

Utilizando uma calculadora gréafica a Joana descobriu que a equacao logx? = 2 log 3
tinha duas solugbes que eram 3 e -3.
Resolveu algebricamente a equagéo seguindo 0s seguintes passos:

logx? =2 log3 < 2logx=2log3 < logx = log3 & x=3

Onde se perdeu a outra raiz?

O Jodo esta a resolver a equacao:  log[(x + 3)(x — 8)] + log (x+3) =2

x—8

Como ambos os logaritmos estdo na base 10, ele resolveu aplicar as propriedades
dos logaritmos e escreveu:
log(x + 3) + log(x — 8) + log(x + 3) — log(x —8) =2

Depois simplificou,
2loglx+3)=2 o logx+3)=1=x+3=10 x=7

Quando foi verificar a solugcao descobriu que 7 ndo pertencia ao dominio da
equacao. O Carlos, amigo do Jodo, utilizou um processo diferente e concluiu que a

solugéo erax = —13.

Onde esta o erro do Joao?

11 ~  (1)\2 1\3 . N
Sabendo que > > 5 entao (E) > (E) . Na inequacéao que se segue a > 1.

2 3
log, (%) > log, G) = 2 loga% > 3 loga% , entdo 2> 3.

Onde esta o erro?



